

2006. / 2007.

ÓVODAI HÍREK

Ebben a tanévben ismét új kolléganővel kezdtük az évet. Szeglet Katalin óvónő Kápolnásnyékről jelentkezett a megüresedett óvónői álláshelyre.

Csoportlétszámunk a tavaszra elérte a 28- at. 7 nagycsoportos, 4 középsős, 10 kiscsoportos, 7 mini csoportos gyermek jár óvodánkba. Az ősszel 5 gyermekünk megy majd iskolába. A jövő évre jelentkező kicsiket áprilisban írathatják be. Ennek napjáról később pontosan értesítjük a szülőket.

Az új óvodások a nagyobbak segítségével hamar beilleszkedtek a csoport közösségbe. Egy- két sírós nap után megnyugodtak, s játszótársakra találtak. Könnyebb helyzetben voltak azok a kicsik, akiknek jár ide nagyobb testvére, ők már ismerősként jöttek hozzánk.

Pedagógiai munkánkat **Homolya Anikó logopédus** segíti. Péntekenként foglalkozik a beszédhibás és fejlesztésre szoruló gyermekekkel.

Keddenként **Kardos Ábel református lelkész** tart játékos hittan foglalkozásokat az ezt igénylő szülők gyermekei számára.

Havonta mi óvónők **kézműves foglalkozásokat** tartunk az érdeklődő iskolások és óvodások számára, ahol apró ajándéktárgyakat készítünk különféle technikák bemutatásával. Decemberben, az adventi készülődés jegyében a szülőket is meghívtuk, s együtt alkothattak gyermekeikkel.



játék időben

Csoportos
Nemelt V.



Szülőkkel való szorosabb együttműködés érdekében több közös programot szerveztünk.

- Ősszel ismerkedési délutánt kezdeményeztünk a leendő új szülőkkel, közös paprikás krumpli főzéssel az óvoda udvarán.
- Novemberben jótekonysági bált szerveztünk, a bevételből karácsonyi ajándékokat vásároltunk a gyermekeknek
- Leendő óvodásainkat meghívtuk szüleikkel bábelőadásra, mese délelőttre, ünnepélyeinkre/ Mikulás, Karácsony stb. az óvodába.
- A szülők is szívesen segítenek nekünk, varrtak táncos szoknyákat a lányoknak, segítettek gyermek szállításban, gyümölcsnapokat biztosítják számunkra.
- Papír gyűjtés árából könyveket, kézműves foglalkozásokhoz alapanyagokat vásároltunk, s apró ajándékokat ünnepekre.
- Januárban közös autóbuszos kirándulást szerveztünk Székesfehérvárra a Kölyök sziget játszótérre ahol közösen örülhettünk, játszhattunk a kicsikkel.
- Februárban, megrendeztük a már hagyományos farsangi bálunkat.





A KÖLYÖKSZIGET

A játszóházba szülői kísérettel mentünk.
Mindenkinek nagy élmény volt.



Koncertesonyi áhítat → Szócs Tamásné - gitárral

A leendőbeli óvodásainkat is meghívtuk szüleikkel.
500 000 Ft-ot költöttünk játékokra.
Egyenlőleg is megajándékoztuk a gyermekeket.



Körös éneklés a koncertesonyta körül



Ismerkedés az új játékokkal.



A jelmezes farsangi bál izgalommal várt esemény óvodánkban. Már hetek óta tervezgették a gyerekek, ki mi lesz a farsangi bálban. Sajnos nem lehettünk teljes létszámmal, mert néhány- főleg nagycsoportos gyermekünk megbetegedett. Mi, az óvoda dolgozói feldíszítettük a termet, elkészítettük az eladandó csákókat, összeállítottuk a tombola csomagokat, s elkészítettük a szerepjátás kellékeit. A szülők süteményt, üdítőt és tombola ajándékokat hoztak. Programunkat a szülők és az iskolások bevonásával tettük színesebbé. Az anyukák, jelmezbe öltözve eljátszották a Gomba alatt című mesét, amely nagy sikert aratott. Az iskolások az Én elmentem a vásárra című dalban szerepelhettek. A közös tánc, tombolázás és evés- ivás után a besötétedett udvaron elégettük a telet jelképező kiskegy bábót. A bál bevételéből udvari és homokozó játékokat vásárolunk.

A Sukoró Iskolájáért Közalapítvány bevételeink mi is élvezői vagyunk 50 %-ban. Köszönjük mindazoknak, akik adójuk 1%-át felajánlották számunkra. Köszönjük Gál Kálmánnak a munkáját, aki számla ügyeinket intézi.



A gomba alatt a mese eljátszásával örvendeztették meg a szülők a gyermekeket. Üvög - főkönyével: Nagy Brigitta
Klangya - Homódné Takács Agnes
Pillangó - Mezei Gabriella



Flisvéri a-
jándék
keresés az
udvaron
(2005)



"Mi már megtaláltuk!"

Sinók Zsófia
Erős Áron.

Húsvéti ajándékok keresése az udvaron.



Szivároány Óvoda - 2007

Tavaszi csoportkép:

felnöttek: Szeged Katalin - óvónő
Ridny Lajosné - életmódi vezető
Molnár Jánosné - szakács
Szabó Józsefné - dayka
Hartal Istvánné - óvodapedagógus.

2007/2008.

Változások óvodánk életében:

Fenntartónk 2007. nyarán, Pákozdi és Pázmánd községekkel közösen óvodai **intézményi társulásról** döntött. Így lettünk augusztus 15-étől a pákozdi Nyitnikék Óvoda Sukorói Tagóvodája. Óvodavezetőnk: Bátori Lászlóné, a központi óvoda, óvoda vezetője lett, akihez régi jó munkatársi viszony fűz. Tanév kezdés előtt ismerkedéssel egybekötött közös értekezletet tartottunk. Erre az évre terveztük a közös alapidokumentumok elkészítését. A megnövekedett gyermek létszámnak köszönhetően, Sukoró Község Képviselő Testülete **óvoda bővítéséről** is döntött. A munkálatokat az év során el is kezdték. Így augusztus végén ideiglenes tartózkodási helyünkre, a Művelődési Házba költöztünk. A kiállító teremből 4 nap alatt varázsoltunk barátságos csoport szobát. 1-2 héten belül a többi szükséges helyiség is a funkciójának megfelelően működött. Iroda és felnőtt öltöző ebben az évben nem állt rendelkezésünkre. Így az óvodai papírmunkák nagy részét saját otthonomban végeztem. A mosdó helyiséget a gyermekek méreteihez alakították át dobogó felszerelésével. Műszaki állapotával többször adódtak problémák.

Személyi változás: Mivel az új „óvodában” főző konyha kialakítására nem volt lehetőség, csak melegítő konyhát rendeztünk be. Így az ételmezésvezető munkájára nem volt szükség, ezért Rideg Lajosnétól meg kellett válnunk. A háromszori étkezést az Óvelence étteremből biztosítottuk. Saját konyhánk ételmezés vezetése jobban figyelembe vette a gyermekek ízlését, változatosabb volt az étrend, több főzeléket, friss salátát, baromfi húst ehettünk. A konyhai munkák elvégzése mellett az étkezők nyilvántartása, az ebédpénz befizetése Molnár Jánosné szakács feladata lett.



Felapó
ünnepség

Máté Zs.
Kólyomi E.
Kudnócz G.
" Sánc



Maróti A
Schmeller A
Fülöp K. S. J.
Bécs J. M.
Kölymi E
Maróti S

Karácsony 2007. az óvás fenyőfával



Az új játékok birtokba vétele

A gyermek létszám alakulása:

Szeptemberben 23 gyermekkel kezdtük a tanévet. Az új kiscsoportosok a 3. életévüket betöltve folyamatosan jöttek az év folyamán. Az óvodához szoktatás gyermekenként 1 hétnél nem volt hosszabb. A sírás sem tartott sokáig. A kicsik hamar megbarátkoztak az óvodával, és a társakkal. Könnyebb helyzetben voltak azok a kicsik, akiknek jár, vagy járt ide nagyobb testvére, számukra már nem volt idegen az új környezet. A szülők igényelték és éltek is a szülői beszoktatás lehetőségével.

Csoport összetételünk: 4- nagycsoportos, 8- középső csoportos, 17 kiscsoportos. Májusra a csoport létszám elérte a 29- et.

A négy nagycsoportos közül 3 gyermek évet ismételt, egyes részképességek fejlesztése miatt maradtak óvodában. Ők 3 – an mennek szeptemberben iskolába. Ilyen magas gyermek létszámmal még nem dolgoztunk az óvoda fennállása óta.

Vegyes csoport ideális létszáma 20 körüli. Év végére már nagyon nehezen volt összeegyeztethető a 3 és 7 évesek tempója, megnövekedett a zajszint, zavaró volt számukra a magas létszám.

A jövő évre beíratott gyermekek létszáma eddig 44, de ez még mindig nem végleges adat, mert folyamatosan költöznek a faluba, s érdeklődnek a felvétellel kapcsolatban. Így valóban indokolt a férőhely bővítés, a két csoport kialakítása. Új óvodánkban korábban inkább egymáshoz közel álló korosztályú gyermekekből alakítottuk ki csoportokat.



Szemeltünk a "falu" karácsonyon.

Pedagógiai munkánk segítői: Ebben az évben a **logopédiai, és a gyógypedagógiai** munkát egy személyben Szatmáriné Mályi Nóra végezte óvodánkban. Októbertől egy **SNI-s gyermeket** integráltunk a csoportba. Vele gyógypedagógus is foglalkozik heti egy alkalommal. Az öt éves gyermek értelmi fejlettségi szintje elmarad korosztályától. Figyelem zavaros, magatartási problémái is vannak. Intenzív fejlesztésre van szüksége.

Csoportunkban kb. 6-7 logopédiai ellátásra szoruló gyermek van, de jelenleg csak a négy legsúlyosabban beszéd hibás gyermekkel tud foglalkozni a szakember. Számukra fontos volna a magasabb óra számban való foglalkoztatás, ezért további vizsgálatra a szakértői rehabilitációs bizottsághoz, / FMÖ TKV SZRB:/ küldtük őket, amelynek szakvéleménye eredményeképpen ez megvalósítható lesz.

Angol nyelv tanulásának lehetősége is biztosított volt az ezt igénylő szülők számára.

Ennek költségét a szülők fizették

Lehetőség volt **hitoktatáson** való részvételre, Kardos Ábel református lelkész vezetésével.

Alkalmanként kézműves foglalkozásokat tartottunk az érdeklődők számára, a jövő évben szeretnénk ezt rendszeressé tenni.

Felmerült még a **népi tánc**, az **úszás** oktatáson való részvétel igénye, a jövő évben ezt az igényt is igyekszünk kielégíteni.



Egészséges életmódra nevelés lehetőségei óvodánkban.

Az egész évre jellemző volt a naponkénti magas létszám, a gyerekek viszonylag ritkán voltak betegek. Kivétel volt az a 2 hét, amikor bárányhimlő járvány volt nálunk. Erre az időszakra az ANTSZ. felvételi zárlatot rendelt el. A fertőző betegségen minden be nem oltott gyermek átesett, szövődmény senkinél nem alakult ki. Így remélhetőleg hosszabb időre kialakult a betegség elleni védettség.

A **védőnő** havonta, illetve szükség szerint látogatott bennünket. A gyermekek tisztán, gondozottan jönnek óvodába testileg, szellemileg épek. Üres gyomorral, éhesen óvodába érkező gyermekünk nincsen. Iskola előtti orvosi alkalmassági vizsgálatot a **gyermekorvos** elvégezte, szükség esetén szakorvosi vizsgálatot javasolt: szemészet, ortopédia..

Fogászati szűrő vizsgálatra Pákozdra mentünk, ahol a doktornő a szükséges apróbb beavatkozást elvégezte, vagy további kezelést javasolt.

A helyes életritmus kialakításával, a rendszeresen, megszokott időben végzett tevékenységek a gyermeket nyugodttá, kiegyensúlyozottá teszik. Ezt figyelembe véve szerveztük napjainkat. A szállított meleg étel minőségével nem minden esetben voltunk elégedettek, többször inkább a felnőtteknek ízlésének való ételt kaptunk.

A megfelelő, vitamindús táplálkozást a szülők segítségével tudtuk megvalósítani. Heti 2 gyümölcsnap beiktatásával megfelelő mennyiségű gyümölcsöt, zöldség félétet ehettek. Sajnos nem minden gyermek eszik meg mindenféle gyümölcsöt, -főleg a kicsik válogatósak, de az almát bármikor elfogadták.

Folyadékot, /vizet / a nap bármely szakaszában ihattak, ha arra szükségük volt.



ESEMÉNYNAPTÁR
2007/08.

<i>Szeptember</i>	Megemlékezés a Pákozdi- Sukorói csatáról Zászlókat, virágokat viszünk a református templomhoz. Megnézzük belülről is a templomot.
<i>Október</i>	Ismerkedési délután szervezése az új szülőkkel az óvoda udvarán. Játék és kézműves tevékenységek biztosítása
<i>November</i>	Színházlátogatás Székesfehérvárra. Utazás autóbuszal, a szülőkkel igény szerint.
<i>December</i>	Alkotó délután szervezése a szülők számára az adventi készülődés jegyében. Zártkörű Téli ünnepség az óvodában támogatói felajánlásokkal. Karácsonyi ünnepély - zenés áhítattal, ajándékozással. Kis meglepetéssel köszöntjük támogatóinkat. A nagyobbak műsorral szerepelnek a Falukarácsonyon
<i>Január</i>	Kirándulás autóbuszal a Kölyöksziget játszóházba, szülői kísérettel kívánság szerint. <i>FŐNIX - bűvész műsora az óvodában</i>
<i>Február</i>	Óvodai jelmezes farsangi bál szervezése a szülők aktív részvételével, A műsor végén elégetjük a telet jelképező kislebábot Játékos mese délelőtt szervezése az óvodában előadóművész meghívásával
<i>Március</i>	A nagyok szerepelnek a március 15-i ünnepélyen. Fogászati ellenőrzésen vesznek részt a nagyok Pákozdon. Látogatás a Mikka- Makka Játzóházba.
<i>Április</i>	Készülődés Húsvétra. Népszokások, kézműves tevékenységek, ajándékozás. Látogatás a helyi lovardába.
<i>Május</i>	Látogatás a helyi Néprajzi házhoz. Anyák napi ünnepség szervezése az óvodában. Ünnepi műsor összeállítása, ajándékkészítés, vendéglátás. Tanulmányi kirándulás a nagyokkal autóbuszal. VESZPRÉM: ALLATKERT Évzáró és ballagási ünnepély az óvodában. Támogatók meghívása.



Nyitnikék Óvoda - Sukoró - 2007/2008



JÁTÉK AZ ÚJ HOMOKOZÓBAN



VÁROSNEZŐ KISVONATOZÁS



A sukorói régi oviból átköltöztek a gyerekek az idén átépített új szárnyba, a településen egyre több új lakóval, gyerekekkel számolnak

1 évet töltöttünk a helyi Művelődési Házban,
 iddigi név óvodánkban, ahol jól éreztük ma-
 gunkat. A tiszta "csoporthoz" télen kellemes
 meleg, nyáron jó hűvös volt. Szeglet Katalin
 kolléganőmmel ebben az évben dolgoztam utol-
 jára. A nyár végi visszaköltözés mindnyájunk
 számára nagy megnövekedés volt.

A gyermekek két csoportba való elosztása, új
 munkatársak jövelel, munkába állása nagy
 "villorás" volt a régiék számára.